

## 珠海发布 36 件立法项目计划，3 项涉横琴粤澳深度合作区法规纳入初审 外籍医生有望在横琴执业

来源：南方日报 时间：3 月 17 日

[https://epaper.southcn.com/nfdaily/html/202203/17/content\\_10008398.html](https://epaper.southcn.com/nfdaily/html/202203/17/content_10008398.html)

3 月 16 日上午，珠海市人大常委会举行 2022 年度立法工作计划新闻发布会。据介绍，今年珠海共有 36 件立法项目，其中 3 项涉及横琴粤澳深度合作区的法规，已经纳入拟提请初次审议项目。

记者梳理发现，今年 36 件立法项目涵盖企业、医疗、养老、人才等重要领域，涉及全市经济发展大局的方方面面。

珠海市第九次党代会报告指出，要落实工业用地红线，严控“工改”政策，实行工业用地弹性年期出让。此次立法项目中，珠海经济特区工业用地控制线管理规定（暂定名）已纳入初次审议计划。

涉合作区的法规纳入拟提请初次审议项目的有三项，分别是：横琴粤澳深度合作区法规制定条例（暂定名）、港澳医务人员在横琴粤澳深度合作区执业规定（暂定名）、横琴粤澳深度合作区反走私条例（暂定名）。

近年来，珠海以制度创新为核心、以推进与港澳规则相互衔接为重点，在全国率先出台多项地方性法规，例如为港

澳建筑领域专业人士和旅游从业人员跨境在横琴执业提供了法治保障。

今年，珠海将聚焦港澳和外籍医务人员这一领域，以“小切口”立法探索符合条件的港澳和外籍医务人员直接在横琴执业，推动合作区深度对接澳门公共服务和社会保障体系，为澳门居民在合作区学习、就业、创业、生活提供更加便利的条件。

值得注意的是，珠海还设立了横琴粤澳深度合作区法规“立法直通车”机制，凡涉及合作区立法项目不受立法计划数量限制，随报随审。